

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

暖民心 见行动

8个服务窗口搬进厂区送证上门

企业“一步不走”在岗领证

本报讯(融媒体记者 陈瑶 文/图)“没出门,就把不动产权证拿到了手,我们安心了。”

“建设用地规划许可证和建设用地上门解答,俺们心里有数了。”

2月15日上午,在淮上区沫河口工业园区安徽雪郎生物科技股份公司的厂区内,十七家园区内企业的工作人员兴高采烈地聚在一起,讨论的全是办证送上门的好消息。市自然资源和规划局市不动产登记中心的8个服务窗口一字排开,直接搬进了企业。

在发证窗口,安徽雪郎生物科技股份有限公司副总经理张燕手里拿着刚出炉的三本不动产权证书,喜笑颜开,“送证上门,解燃眉之急,为了我们节省了很多时间成本。”张燕说,企业正在为上市做准备,各项证照、手续、材料要确保齐全,有三栋单体厂房急办证,这三本不动产权证书一到手,企业的心就安了,也能立刻开始进展融资工作,缓解流动资金压力。



企业工作人员迫不及待来到现场进行咨询办证事宜

安徽启禾生物工程有限公司是沫河口工业园区的一家生物科技企业,副总经理路金听说市自然资源和规划局的工作人员上门服务,一早就赶到了现场咨询。“工业用地新建厂房怎么办

证,我们有两栋厂房,准备今年七八月份投产,需要准备哪些材料?”路金在现场工作人员那里得到了满意的答案,他说现在脑子里思路清晰得很,下一步该怎么办也明明白白。

“沫河口工业园区距离我们在市区的窗口较远,大部分企业对办证流程不太了解,为办证跑一趟也不容易,为了让企业安心生产、节约时间,我们直接把服务窗口搬到厂区。”市不动产登记中心负责人沈庆成说,当天上午,市不动产登记中心把服务窗口搬到现场,完整的业务办理流程直接在厂区被复刻,4个窗口咨询、2个窗口受理、1个窗口审核、1个窗口发证,企业带着材料,直接到现场就可实现当场拿证。有咨询需求的企业也能在现场寻求问题解决方案。

市自然资源和规划局党组成员、政治处主任葛民生表示,为进一步提升“四送一服”和“四最”营商环境工作成效,精准发挥规划引领和要素保障作用,切实转变作风、提效能,全市自然资源系统开展以“走进园区、走进企业、落实规划引领、落实用地保障、落实政务服务”为主要内容的服务实体经济“两走进、三落实”专项活动,实现自贸试验区和省级以上开发区全覆盖、问题企业全见面,对走访搜集的问题集中攻坚办理,立马办、限时办。

蚌埠融媒体记者 郝玉琳
通讯员 黄雪剑

“‘三公里’找工作 真是又快又好”

50岁的张师傅没想到,自己只是去社区咨询一下补贴的事,竟然“捎带手”就找了份满意的工作,很快就能上班了。“这‘三公里’平台找工作真是又快又好。”张师傅满意地说。

张师傅是龙子湖区曹山街道工农社区的居民,近年来自己灵活就业,主要从事大货车驾驶。随着年龄的增长,他想找一份可以在家附近上班的工作。前几天,张师傅去社区申报4050人员的灵活就业补贴,社区工作人员与他聊起了工作的事情,问他有没有就近就业的需求。“我正恰好有这个想法,他们马上邀请我参加社区组织的‘送人到岗’活动,可以先去附近的用人企业参观,我觉得很好,就报名了。”2月16日上午,他跟随活动组来到了安徽永隆材料科技有限公司,看上了一个与自己以往工作相关的

岗位,现在张师傅的已经通过初步面试,后续体检通过后,就可以顺利入职了。

这是今年“春季攻坚”活动开展以来龙子湖区举办的第二场送人到岗活动了,今年以来,该区人社部门将各场“春季攻坚”活动与“三公里”平台的推广结合推进,在社区居民办事过程中为居民推荐“三公里”平台、讲解相关就业政策,并适时搭建对接桥梁送岗到人、送人到岗,帮助居民就业、服务企业用工。

去年以来,市人社局全力打造社区“三公里”就业圈,切实让群众享受暖民心行动带来的便利。目前,全市220个社区纳入“三公里”就业圈范围。“截至2月16日,‘三公里’就业圈服务平台累计访问量已达151万人次,服务经营实体数1.26万户,累计发布招聘岗位数量22.3万个,对接求职人员28.5万人次,已有9010人通过这个平台成功实现了就业。”市人社局就业科相关负责人告诉记者。

2023年度新徽菜·名徽厨培训开始啦

22种名吃做法等你来学

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 鲍帅)“我回去多多练习,把手艺练熟,希望能早点达到开店的标准。”在近日蚌山区人社部门举办的2023年新徽菜师傅培训班上,学员们纷纷表示。这是我市今年新徽菜·名徽厨行动的第一场新徽菜师傅培训,30余人报名参加培训,经过几天的学习,初步学习了蚌埠名吃“烧饼夹里脊”的制作。

“下一场培训,我们准备在25号左右开展。”蚌山区人社局相关负责人表示。据了解,下周一,龙子湖区也将开展一场以老蚌埠水煎包和胡辣汤为主要项目的新徽菜师傅培训。

记者从市人社局了解到,2023年我市暖民心行动的新徽菜·名徽厨行动将开发特色徽菜品种专项标准不少于5项,共有包括蚌埠烧饼夹里脊、老蚌山牛肉盒、老蚌埠水煎包、老蚌埠锅贴等22个培训项目,开展徽菜师傅技能培训不少于1300人次,其中新增徽菜师傅不少于1240人。

“各县区、各培训机构都正在紧张筹备,将陆续开展新徽菜师傅培训。有意提升职业技能的劳动者可选择相应的职业技能培训机构报名,也可以向我们人社部门咨询。”市人社局职业能力建设科负责人介绍。

淮上区开展“一站式”服务监督——

破解企业发展难题

通讯员 陈雷

“这真是春节期间我们收到最好的新年‘礼物’,感谢纪委领导为我们解决了生产中的大难题!”近日,蚌埠市淮上区纪委监委主要负责人带队回访蚌埠市唯依美纸业有限公司时,得到企业负责人荣刚连连称赞。

蚌埠市唯依美纸业有限公司是淮上区中小企业产业园内一家小微企业。去年年底,随着疫情缓解和惠企纾困政策落地见效,唯依美纸业也逐

步恢复了产能。特别是在春节前夕,公司收到来自线上线下的大批订单,产品供不应求。与此同时,由于面临厂房不足、产能有限等因素制约,影响了公司进一步发展壮大。

“现在经济环境越来越好,正是扩大生产规模的黄金时期,如果能够找到合适的厂房扩大生产规模就好了!”在年前区纪委监委开展的营商环境监督检查中,公司负责人荣刚强将企业需求向工作人员反映。

区纪委监委工作人员第一时间向园区管委会反映,由于纸业生产车间

面积较大、安全生产要求高,新增厂房问题一时难以解决。区纪委监委随即责成园区管委会成立专项工作组,协助公司寻找厂房。经过认真筛选,公司终于在B8号楼的3-4楼找到符合生产条件的7000平方米大小的厂房。

“B8号楼厂房属于国有资产,房租需要会上讨论和市场定价,房屋需要办理过户手续,这一套程序走下来,估计起码得半年时间……”在管委会解释了相关政策后,公司负责人的情绪又低落了起来。

“特殊情况就要特殊对待,我们要

落实‘一改两为’要求,就不能因循守旧,借口程序问题而不担当、不作为!”区纪委监委向管理部门发出工作建议函,督促管委会、房管局、安监局、消防救援大队等部门合力为企业制订解决方案。经过相关部门批准,公司成功申请提前入驻新厂房资格,后期补充协议流程。与此同时,区纪委监委督促相关部门开展“一站式”服务,及时上门解决公司扩建厂房遇到的水电改造、机器安装、工人扩招、安全评估等难题,确保新厂房早日投入使用。春节前夕,唯依美纸业有限公司7000平方米新厂房正式改造完成并投入使用。

“全力以赴‘拼经济’、改进作风促发展,纪检监察机关责无旁贷。”区纪委监委主要负责人表示,将围绕一系列小微企业帮扶措施和惠企政策落实开展精准监督,督促有关部门改进作风、优化服务,为全区经济社会高质量发展提供坚强保障。

合新铁路建设正酣

这是2月15日拍摄的合新铁路安徽段怀洪新河特大桥跨沱湖水工墩施工现场(无人机照片)。

连日来,合新铁路安徽段建设正酣,建设者们春节期间抢抓工期,保障施工进度。合新铁路起自安徽合肥,终至江苏新沂,设计时速350公里。

新华社记者 黄博涵 摄

近5亿元资金支持春耕生产

惠及农户约58万户

本报讯(通讯员 郝文韬)为支持做好春耕备耕工作,保障农民种粮收益,近日,中央财政下达我市2023年耕地地力保护补贴资金预算49827万元,要求各地提前谋划,抓紧时间安排相关工作,确保不折不扣把这项惠农补贴发放给农民。

资金由财政部通过粮食风险基金专

户下拨我市,待资金到位后,通过一卡通直接发放到农民手中,将惠及农户约58万户。同时还明确要求,对已作为畜牧养殖场使用的耕地、林地、草地、成片粮田转为设施农业用地的耕地、非农业征(占)用耕地等已改变用途的耕地不得再给予补贴,对抛荒一年以上的,取消其补贴资格,确保耕地地力保护工作实效。

职称评审“绿色通道”开通

引进海外高层次人才和急需紧缺人才可网上直报

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 赵秀春)记者从市人社局获悉,2023年引进海外高层次人才和急需紧缺人才职称评审“绿色通道”现已开通,符合条件者可登录省人社厅网站直接申报。

据了解,职称评审“绿色通道”实施范围和对象包括,引进来皖的海外高层次人才和急需紧缺人才,须符合省人社厅《关于印发〈安徽省关于建立引进海外高层次人才和急需紧缺人才职称评审绿色通道指导意见〉的通知》对应的申报条件。国家和我省已实行“以考代评”或“考评结合”的系列,包括高级经济师、高级会计师、高级审计师、高级统计师不在申报范围,按有关规定执行。国家对职业资格有明确要求的,还应具备相应的职业资格。

市人社局有关负责人介绍,申报人

员和相关单位可登录安徽省人力资源和社会保障厅官网首页(<http://hrss.ah.gov.cn/>),在首页“资讯中心”页面“专题专栏”中选择点击“专技人员综合管理服务平台”后,点击“职称申报”子系统进行申报或审核。其中,个人网上申报截止时间为本月28日,单位审核截止时间为3月3日,逾期申报不予受理。

此外,符合申请认定条件的人员,根据从事专业、研究方向、实际工作需要等,经单位研究同意,可申请参加相应系列和层级职称的评审认定。所在用人单位负责推荐,推荐单位要对申请人所提交的申请材料和有关证件认真审查,在本单位公示并形成书面推荐意见,公示无异议后方可提交材料,逐级盖章后报送至市人社局专技科。

一般公共预算科技支出我市位居全省第三

(上接01版)

采访中记者从市科技局了解到,我市去年登记科技成果771项,实现产业化应用454项,产业化率达59%,高于全省平均值15个百分点;技术合同登记2861项,预计技术吸纳总额227亿元,增长80%以上。“加速科技与金融深度融合,乡村振兴也是投入的重点之一。”财政部门相关负

责人介绍,我市争取省级大学生科技特派员专项资金、科技特派团及科技特派员创新创业项目资金427.4万元,统筹农业农村、乡村振兴等专项资金300万元,选派科技特派员等乡村振兴科技人才975名,组建科技特派团21个,建立省级科技特派员工作站18个,为乡村振兴注入更高“科技含量”。

永攀科学高峰 诠释医者仁心

大禹英才潘

蚌埠融媒体记者 陈瑶

手术台上,他全神贯注盯着患者的生命体征,坚守在生死边缘;实验室里,他耐心细致观察每一个微小的细节,与科研团队的成员们细细推敲。“医者仁心,师者匠心”是现任第一人民医院副院长徐晖成为一名医生以来,一直印在心底的一句座右铭。

从事临床工作近30年,徐晖一直致力于临床麻醉和急危重症救治,主要研

究方向是术后认知功能障碍方面的相关内容。

采访中,徐晖告诉记者,选择术后认知功能障碍这一研究方向,是因为看到了太多类似的病例,患者和家属的痛苦让他义无反顾地做出了选择。近年来,我国进入老龄化社会,老年患者在手术后出现认知功能障碍的比例相对年轻患者更高,恢复也困难,认知功能障碍还可能产生其他各种并发症,这是一种严重威胁患者健康和寿命的病症。他多年前就下定决心要攀登这座医学的高峰。

术后认知功能障碍方面的病症非常难治疗,诊断难,不确定因素多,涉及的病种多,但治疗手段少,到目前为止,

治疗手段依然有限。从事这一领域的科研,难度可想而知。

徐晖带领团队探究手术麻醉应激后老年患者的分子机制,旨在为临床工作提供新思路。为了尽快找到突破口,缓解患者病痛,提高老年患者的治愈率和生存率,徐晖孜孜不倦,分秒必争,夜以继日地轮转于病房、实验室、教室之间。功夫不负有心人,徐晖和团队成员已经发现了在术后认知功能障碍发生之前,关键位点的蛋白表达异常现象,并且已将研究成果逐步应用在临床领域,大大减少了患者的痛苦,提高治愈率。

在临床方面,他针对我市目前高龄骨科患者较多的情况,积极探索一些药

物在患者术后认知功能障碍发生发展中的作用,并探索不同麻醉方式对术后认知功能障碍的影响。他还通过举办各种培训班、举办学术会议的方式将研究成果进一步推广应用,优化现有的围术期处理策略,改善老年患者的围术期安全,更有针对性地预防患者术后认知功能障碍。

在手术室,他是一丝不苟的医生;在实验室和教室中,他是带领学生们在科研道路上永不放弃的引路人,他引导学生们认真思考生命的意义,感受医者救死扶伤的真正内涵,把对生命、对患者的尊重深深刻在心里。学生们说,徐老师不仅教会他们医学知识,更教会他们怀揣着一颗对生命的敬畏之心,在医学道路上孜孜以求。

徐晖永远把病人的需求放在第一位。数十年如一日,用自己的一言一行,践行着“悬壶济世”的医者仁心,用良好的医德、精湛的医术和敬业的工作态度谱写了病理人的奉献精神。用自己的默默无闻诠释着一名医生的责任和担当。